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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thomas Hölck (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Ministerin für Landwirtschaft, ländliche Räume, 

Europa und Verbraucherschutz (MLLEV)

Stand der Mittelabflüsse bei Investitionszuschüssen an Kommunen

Der Umdruck 20/5470 weist unter Titel 0802.10.88310 („Zuschüsse für Investitionen 

an Kommunen“) auf S. 84 mit Stand Oktober 2025 noch keinen Mittelabfluss aus. Bei

diesem Titel geht es u.a. auch um investive Maßnahmen für kommunale 

Fischereihäfen.

1. Wurden im Titel „Zuschüsse für Investitionen an Kommunen“ im Jahr 2025 

inzwischen Mittel verausgabt?

Antwort:

Ja, in 2025 wurden Ausgaben aus dem genannten Haushaltstitel getätigt.

2. Falls ja: Für welche kommunalen Investitionsmaßnahmen wurden Mittel 

eingesetzt und in welcher Höhe jeweils?

Antwort:

Aus diesem Titel wurden anteilige EU-Zuschüsse aus dem Europäischen 

Meeres-, Fischerei- und Aquakulturfonds (EMFAF) für ein 

Hafeninfrastrukturvorhaben der Gemeindewerke Heikendorf AöR zur 
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Verbesserung der Hafeninfrastruktur in Möltenort für die ortsansässige 

Fischerei gewährt. Im Haushaltsjahr 2025 erfolgten zwei Teilzahlungen zur 

Mitfinanzierung dieses Vorhabens auf Grundlage der Richtlinie zur Förderung 

der Infrastruktur von Fischereihäfen und zur nachhaltigen Entwicklung der 

Fischwirtschaftsgebiete in Schleswig-Holstein vom 25.01.2023. Die Summe 

der beiden Zahlungen beträgt 636.040 Euro.

3. Falls nein: Aus welchen Gründen ist es in 2025 zu keinem Mittelabfluss 

gekommen?

Antwort:

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.


